
Haveselskabet Slagelse afdeling 
 

Referat af generalforsamling på Slagelse Bibliotek 14. februar 2024 

 

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent blandt de tilstedeværende .   
 

Dirigent: Sabine Haugaard 

Stemmetællere: vælges om nødvendigt 

Referent: Ulla Ravn 

 

2. Afdelingsbestyrelsens beretning for afdelingens aktiviteter i det forløbne år  til 
godkendelse.   

 

Formand Magnus Gammelgaard aflægger beretning: 

Kære medlemmer 

2023 blev skelsættende for Haveselskabet. 

I 2008 var der i alt 3 haveselskaber i Danmark, som besluttede at lægge sig sammen til én samlet 

forening med fælles sekretariat og fælles udgivelse af magasinet Haven. Det blev etableringen af 

det, vi kender i dag som den landsdækkende forening Haveselskabet.  

Det vigtigste var at få skabt en samlet forening, og da parterne ikke kunne enes om at skabe en 

model, som betød, at alle medlemmer blev mødt af nogenlunde ensartede vilkår og muligheder, 

lod man forskellighederne bestå. 

Der var uenighed om økonomien – økonomien blev derfor gemt til senere.  Vi måtte i 

Sydvestsjælland aflevere ca. 800.000 kr til Haveselskabet (står endnu på en lukket konto.). Til nytår 

afleverede vi resten af det, vi havde i kassen – , og i stedet fik vi for 2024: 40.000 kr som 

starttilskud plus 7.000 kr til drift i 2024. 

Nu her pr. 1. januar 2024 er der skabt ensartet struktur over hele landet ud fra devisen 1 

kommune – 1 afdeling. Det, vi før kaldte kredse og det, der var paraply-afdelinger for en gruppe af 

kredse, er nu begge historie. I stedet har vi 98 lokale afdelinger. De geografisk største afdelinger 

har bynære aktivitetsudvalg.  

Skema over den nye struktur vises via projektoren. 

Det er blevet nemt for alle at afkode, hvordan Haveselskabet fungerer ud over hele landet.  

For os har det betydet at Sydvestsjællands afdeling nu er opdelt i 3 nye afdelinger , nemlig 

henholdsvis Ringsted, Sorø og Slagelse.  

Haveselskabet Slagelse har 358 medlemmer. 



I forbindelse med hele omlægningen blev det besluttet, at nuværende bestyrelsesmedlemmer må 

blive siddende til 2025 uden at stille op til valg. Beslutningen handler om at skabe den nødvendige 

ro om at komme på plads med alt det nye. 

Det har vi gjort her i Slagelse. Ringsted og Sorø har afholdt stiftende generalforsamling og er i 

gang.  

Magasinet Haven er et af omdrejningspunkterne for Haveselskabet ligesom den nye hjemmeside.  

Log ind på ”Mit Haveliv” og prøv f.eks. at læse Haven online. Du kan også her gemme interessante 

artikler og en hel masse andet. Her kan du også læse om, hvad der sker i Slagelse afdelingen og 

over hele landet.  

Sabine Haugaard står for en facebook-side og facebook-gruppe, og vi er også på instagram. 

Vejledning til facebook-siden:  Skriv:    Haveselskabet Slagelse     og søg under grupper.  

Her kan du også læse, at Havefestivalen i 2024 ligger i weekenden lørdag den 17. august og søndag 

den 18. august. 

Sabine Haugaard vil blive ny ” forperson” efter bestyrelsens konstituering. 

 

I Sydvestsjælland havde vi i 2023 en lang række arrangementer: (fotos vises herfra) 

15. februar.  Generalforsamling Slagelse bibliotek 

22. marts Foredrag af: Biolog Sofia Kølmel Den vilde Rådmandshave på Borgerskolen Sorø 

2. maj Foredrag om Pelargonier (”Pelargoniepigerne”)  i Slagelse, Bibliotekssalen.  

9. maj Kør selv tur til Signe Schrøder, Bjerregaarden, Stestrup Old 17, 4360 Kirke Eskilstrup 

(Ritt Bjerregaards gamle æbleplantage), hvor der nu produceres cider. 

24. maj Plantemarked på Flakkebjerg 

6. juni  Plantemarked Alstedgaard, Alstedvej 52,4173 Fjenneslev 

14. Juni Åbne haver i Slagelse, på Sverigesvej, Tranebærvej og i Kirkerup 

30. juni Åbne haver Ringsted hos Birgitte Udemark + Stengården Haraldstedvej 33 mv.  

19. juli Agapanthus-aften med miniforedrag hos Magnus, Konge-Åsen 73, 4230 Skælskør 

6. august  Bustur til Nordsjælland, Peter Norris’ Køkkenhave og Fredensborg Slotshave  

22-26 aug.  5 dages Bustur til Holland ( Tilmelding er startet til bustur d. 27.-31. august i 2024) 

2. sept. Plantemarked Trelleborg 

9. oktober Tvedemose Champignongartneri 

29. nov. Haveforedrag ved Helle Troelsen, Fyn 

 
 

Tak 
På bestyrelsens vegne 
Magnus Gammelgaard 
 

Beretningen godkendes. 

 



3. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse.   
 

Kassereren Tove Wilkan er desværre ikke til stede, men Michael har tjekket alle bilag. 

Magnus G.  forklarer om regnskabets indtægter og udgifter. 

Helle Troelsen kostede 13.000 kr, hvilket kunne lade sig gøre i 2023. 

Vi har købt computer til kasserer, derudover farvepatroner, bestyrelsestøj. 

Vi har afleveret 26.728,12 kr til Haveselskabet ved årets udgang. 

I 2024 har vi fået en buffer på 40.000 kr samt 7.000 kr til driften. 

Regnskabet godkendes. 

 

4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering.    
 

Budget for 2024 forelægges, men Magnus G. påpeger, at budgettet er endnu lidt usikkert. 

Fremtidige arrangementer skal være i balance. 

Foreløbig aktivitetsplan for 2024 forlægges (udleveret i print).  

Der spørges om de penge, som er afleveret til Haveselskabet. Magnus og Sabine forklarer. 

Der opfordres til at være opmærksom på, om budgettet for 2024 kan holde, da der er ret 

mange bestyrelsesmedlemmer i Slagelse Afdeling.  

 

5. Indkomne forslag.  

Bestyrelsen har ikke modtaget forslag. 

6. Medlemmer til afdelingsbestyrelsen 
Valget af medlemmer til afdelingsbestyrelsen er i 2024 suspenderet, da Haveselskabet i løbet 

af 2023 er blevet opdelt i afdelinger efter kommuner, og valg kan derfor i 2024 udelades i 

afdelingerne.  

7. Bilagskontrollanter 

Michael Olsen genvælges 

8. Eventuelt. 
Spørgsmål: Kan man deltage i andre afdelingers arrangementer? Et klart ja! 

Man kan også være medlem i en anden afdeling end den, hvor man geografisk set egentlig 

hører til. Kontakt Haveselskabet vdr. dette. 

Der opfordres til at give mere information om bestyrelsesmedlemmerne og deres roller  samt 

til at sætte efternavn på medlemmerne. Den nye fordeling i bestyrelsen vil komme på 

Haveselskabets hjemmeside. 

Besparelsesforanstaltning fra 2024: tag gerne en termokande kaffe/ te med selv til 

arrangementer. Dette tiltag har medlemmerne intet imod. Sodavand og vand kan stadig købes 

til en rimelig pris.  

Trods den snævrere økonomi udtrykker Magnus Gammelgaard dog optimisme angående 

fremtiden, da vi jo er havefolk! 

 

Referent: Ulla Ravn 


